

情人节当天有68对新人领证

去年全年登记结婚4000对左右,为近三年来最少

过年上班第一天遇上了情人节,似乎影响了新人们结婚的热情。记者在济阳县民政局婚姻登记处了解到,情人节当天共有68对新人登记结婚,在历年情人节结婚人数中算较少的。据相关负责人介绍,去年全年登记结婚4000对左右,根据近三年登记结婚的数据可以看出,结婚人数正在逐年减少。

▶新人们正在填表区填表,等待结婚登记。

文/片本报记者 刘慧

情人节结婚登记未现高峰

按照惯例,情人节当天准新人结婚登记数量都有所增长,除2013年情人节为正月初五,工作



人员正处于假期中不办公外,2014年正巧情人节撞上元宵节,当天领证的新人为99对,2015年情人节登记结婚的为42对。据了解,2016年情人节当天有68对新人结成连理,在历年情人节结婚人数中算较少的。

“济阳县全年共有4000多对新人前来结婚登记,再除去工作

人员的休假时间,平均到每天有20多对新人前来登记。”工作人员说,但像清明、初一、十五这种日子,基本上没有新人前来登记,“现在像双十一、双十二等日子,前来登记的人数都要比情人节多一些。”

据工作人员介绍,根据历年

峰出现于2013年1月4日,当天有200多对新人前来登记。

来登记的新人大多数是“80后”

据济阳县民政局婚姻登记处统计,济阳县结婚人数正在逐年减少。2013年,济阳县结婚登记人数为4900多对,2014年结婚登记的新人为4484对左右,而选择在2015年结婚登记的市民则减少到4000对左右,根据近三年的数据显示,济阳县结婚人数正在逐年减少。

“现在年轻人的想法跟我们那时候可能不太一样,我们那时候只要够了年龄就得结婚,不结婚就属于异类。”婚姻登记处的工作人员说,但现在的年轻人一般都流行先立业再成家,再有年轻人受教育程度的提升也有可能导致结婚人数的逐年减少,“但谁也没有做过方面的调查,因此不好下结论。”

据了解,目前前来婚姻登记处登记结婚的新人多以“80后”为主。

市民婚姻登记可网上预约

从2月1日起,新的《婚姻登记工作规范》将正式实施。据济阳县民政局婚姻登记处的工作人员介绍,新的《婚姻登记工作规范》中将增加指纹认证环节,要求离婚登记有独立场所,并有工作人员分别询问当事人的离婚意愿,以及对离婚协议内的意愿进行笔录。

据了解,为了保护当事人的个人隐私,新的《婚姻登记工作规范》明确规定,婚姻登记场所内不得设置婚纱摄影、婚庆服务、医疗机构,以及不得擅自提高收费标准或增加收费项目等内容外,更开通了婚姻登记网上预约和咨询电话、跨区域补领婚姻证件等多项便民措施。

此外,新规中还将在婚姻登记机关设立婚姻家庭辅导室,为有需求的当事人免费提供一对一的法律咨询、情感辅导、心理疏导、纠纷处理、婚前教育等服务,并逐步实现婚姻状况信息化联网。

开学首日济阳变“堵城”

“错时开学”可能会缓解交通压力

本报2月25日讯(记者 张健) 2月23日,济阳县中小学开学,送孩子上学的私家车同时涌进济阳城区,济阳县城各大路口车辆非常拥堵,城区交通几近瘫痪,平时车辆较少的外环路也堵得水泄不通,济阳成了“堵城”。

“不知道从哪儿冒出来了这么多车,原本都是学校门口堵,现在走到哪儿堵到哪儿了。”家住济阳县老城区的王先生开车去济北开发区的中国银行,原本十几分钟的车程走了接近40分钟,而且还没敢从县城里走。

“想从纬四路转过去,结果纬四路都堵车了。”王先生说,有红绿灯的路口还好一些,没有红绿灯的路口有车辆乱插队的现象,就更堵了,远远看去,车辆排成了长队,一辆挨着一辆,一眼看不到头,往县城里开的占绝大多数。

相关部门负责人称,从23日上午7点30分至9点30分,纬一路竟业园路段、济阳一中西路口、经二路、纬二路新华书店路口、创新中学至污水处理厂路段及纬三路花样年华路口出现大面积拥堵,某些主要路口经交警疏导,拥堵状况稍有缓解。

记者看到,在一些无交警值守的路口,个别司机一味抢行,拥堵状况惨不忍睹。在纬三路花样年华路口,南北向双向四车道,三个车道被南行车辆占据,逼的北行只剩下一个车道。



▶经二纬四路堵车严重。

▶经二纬一路交叉口堵车严重。
照片均为李新东 摄



道,在中央路口处,车辆谁也不让谁。

据了解,往年开学季也经常出现拥堵情况,今年特别严重。私家车辆剧增,据统计,23日有2万辆私家车涌进城区,时

间集中,这些车辆一字排开,占据城区道路资源,这是拥堵的根本原因。教育系统及各大中小学没有考虑到开学的拥堵情况。

往年开学季,济北中学附

近是最拥堵路段,由于济北中学采取了错时开学的办法,今年济北中学路段未出现拥堵现象。此外,不文明行车也成为导致堵车的一个重要因素,“错时开学”也可能会缓解交通压力。

新学期开始,老师学生齐收心

部分学校提前五天召集老师备课

本报2月25日讯(记者 梁越 通讯员 赵猛) 23日,全县各中小学正式开学。为尽快投入学习工作,部分学校提早五天召集老师开始备课,开学当天也以互动的方式帮助学生、家长共同收心。

25日上午9时许,记者来到济北小学,看到每个班级正在组织班会。“开学第一天,学生们都很兴奋,同学间都互相交

流寒假中有趣的事情,很难在短时间内投入学习。”一年级6班班主任朱业辉说。

为尽快让学生们收心,部分班主任拿出班会时间让每个同学站到讲台上同大家一起分享寒假趣事,“像哪天和爸爸妈妈一起去游乐场玩,和奶奶一起包水饺等趣事。如此一来,很少有同学会再利用上课时间与他人交流寒假里的事情。”朱业辉说。

开学第一天,教师们还会检查学生们的寒假作业。“我们班每个学生作业都上交了,我还专门挑出完成比较好的作业发到班级家长微信、QQ群内,让家长们对比一下自己孩子完成的情况,在一定程度上促进家长督促孩子投入学习。”济北小学王老师说。

新学期开始,不仅学生要尽快投入学习,教师们也要投入工

作。“我们学校正月十一就召集老师开会并备课,每个老师需要备6节课时。通过这种方式,教师也能将新课本熟悉一遍,重点也基本掌握了。”朱业辉说。

“我们学校正月十二还将衡水中学的信金焕老师请来为老师作了《教育情怀与生命成长》的精彩报告,向老师们传达出如何做一个执著的生命点燃者。”济阳十中相关负责人说。

崔寨中学举行春季开学典礼

本报2月25日讯(记者 张健 通讯员 李世忠) 近日,崔寨中学2016年春季开学典礼在学校广场隆重举行,700余名师生以昂扬的斗志迎接新学期的到来。

开学典礼在庄严隆重的升旗仪式中开始。教师代表杨永来老师发言,并承诺将以敬业务实的工作态度,为崔寨中学的发展奉献全部的智慧和力量。

供电所改造线路两村书记送锦旗

本报2月25日讯(通讯员王丽萍 记者 梁越) 近日,垛石前楼、林家两村的村书记将两面锦旗送到了县供电公司负责人手中。据悉,两村线路老化且线径细,一到春节用电高峰期就线路吃不消,为此,供电部门改造万米线路,使得村民度过祥和的春节。

据悉,前楼和林家两村均处供电公司油区供电所辖区,两村情况相仿,虽然都只有100余户村民,但是随着村民生活水平的不断提高,村里用电负荷增长迅猛。

而村里线路老化且线径细,平日里用电量少还不要紧,一到春节用电高峰期线路就吃不消,空调、洗衣机等家用电器大都成了摆设,严重制约了该村经济的发展和村民生活质量的提高。

油区供电所了解情况后,组织人员顶风雪冒严寒,利用节前有限的时间,对这两个村进行低电压治理。为前楼村改造线路8760米,为林家村改造线路6300米,并对村内线路进行规范,对私拉乱接等现象进行整治。

“春耕春灌马上就要开始了,我们还计划3月初为两村各增加200千伏安变压器一台,为群众的生产生活提供坚强的用电保障。”油区供电所所长孙玉振说。